

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útca 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

## BUCSUZÓ.

A többségi elv — tehát az igazi parlamentarizmus — legtipikusabb képviselője Tisza István s mégis hosszú hónapokig kellett kormányon maradnia, kisebbségre olvadt pártjával a háta megett. Amint, kötelességét teljesítve, szívesen vitte az ország dolgát, amíg a parlamenti többség vezére volt, épp annyira kellemetlen, sőt fájdalmas lehetett viselni testén a hatalom Nessus-ingét, mikor a nemzet ellene s politikája ellen döntött. Mégis azt fogták rá, — bár ők maguk sohasem hitték — hogy ragaszkodik a miniszterséghez s hogy minden követ megmozgat, csak hogy helyén megmaradhasson. A leggyalázatosabb ráfogás, ami balkán nivóju és szerbiai erkölcsü politikai ellenfelek sivar fejében mégteremhetett.

A szabadelvűpárt fiatal vezére tehát megszabadul a többség által nem támogatott hatalom tüzes trónusától s felszabadulás gyanánt üdvözli minden hive és barátja ezt a pillanatot.

Mint az üstökös, úgy villant át rövid miniszterelnöki pályája a magyar közélet égboltján. De ha rövid volt is a pálya, ha háboruságok közt folyt is le és mult is el, egyike marad a leg-

emlékezetesebb s legérdekesebb miniszteri pályafutásoknak.

Nagy célok lebegtek a szeme előtt, hatalmas tervei voltak. Virágzónak, gazdagnak, műveltnek, erősnek szerette volna látni az országot, ezen dolgozott volna elsőrangú képességeivel s a munkának, a pihenést nem ismerő, szakadatlan, örökös munkának szinte emésztő szeretetével.

Azt a történelmileg kedvező helyzetet, hogy békekorszakot élünk, hogy a trónon Európa legbölcsebb, legjósa-gosabb fejedelme ül s hogy Ausztriában végzetes erők birkóznak egymással s kötik le az állam cselekvőképes-ségét: ki akarta használni a magyarság javára. Teljes kormányzati programmal jött, olyannal, amely évtizedekre igénybe vette volna az ország minden idejét és minden nemes erejét. Építeni és alkotni jött, de fenekestől felfordított parlamenti helyzetet talált. Egy eszközeiben nem válogató, erőszakos kisebbség felszakította a sineket, betemette a parlamenti munkálkodás ösvényeit, járhatatlanná tette utjait.

Csak aki be tudott pillantani a Tisza István gróf terveibe, az tudja felfogni, mit érezhetett a parlamenti romok lattára, amelyek a nemzetet a fejlődésnek, haladásnak, boldogulásnak, a jövőnek széles országutjáról letereltek a pártharcok ingoványába, az

erők felemésztésének, a tétlenségnek és lehetetlenségnek dögletes kipárolgásu mocsaraiba.

Szabaddá akarta tenni az utat a nemzeti haladás előtt. S mert e háládatlan és veszedelmes szerepre nem vállalkoztak nálánál kisebb kaliberű és kevésbé értékes politikusok, neki kellett magára vállalni a gyűlöletes munkát, a romok eltakarításának, a kisebbségi zendülés leverésének munkáját. Neki, akit magasabb és minden élő politikusaink között legteljesebb s leg-harmónikusabb kormányzóképes-ségei arra predesztináltak, hogy a nemzeti fejlődés, az intézmények kiépítésének egész korszakára üsse rá nevének és egyéniségének pecsétjét.

Az obstrukciók leverésének mé-szárosmunkája sok kiváló, vezető magyar politikusunkba került. Ha már Bánffy bárónak sikerül munkaképessé tenni a parlamentet, akkor Tisza István pályája másképp fordul. Akkor egy ország növekedő bámulata és növekedő szeretete között reformálhatta volna minden ízében Magyarország gazdasági és politikai életét.

Végzete — s a nemzet végzete — másként akarta. A legérdekesebb, legképzettebb és a kormányzás művészetére 67 óta a legjobban felkészült államférfiúnak a közélet korcsmai dulakodásai közepett kellett megfutni miniszterelnöki pályáját, amely rendes

## TARCA.

## Az öreg ur.

Irtta: Lengyel Laura.

(Folyt. és vége.)

— Apám, én szeretem azt a leányt és megígértem neki, hogy feleségül fogom venni.

Az öreg ur megtántorodott. Egy pillanatig, mintha kínos zokogás akart volna feltörni lelkéből, de aztán csak ennyit mondott:

— Akkor a mi utaink elválnak egy mástól.

— Apám! . . .

— Hallgass. Nincs több beszélni valónk. Ha egyik béresem leányát hozod elémbé, mint menyasszonyodat, szeretettel ölelem szívekre. De így . . . A te kezébe van letéve jövőd sorsunk, életünk. Választhatsz a Zajthy György leánya és én köztem, de azt tudnod kell, hogy mi ketten, egymás mellett, a te szívedben meg nem maradhatunk.

— Apám . . . és jó apám . . .

— Az vagyok. És ha akarod, az is maradok örökke. De ha elvolsz tőlem, tudnod kell, hogy a válás örökre szól, még a koporsómnál sem akarlak újra látni. Megfordult és egyedül bagyta a fiát.

Többet erről a dologról nem beszélt. Akkor sem szólt egy szót sem, mikor a fiu feleségül vette Zajthy György leányát. Szó nélkül boesátotta el magától gyermekét s mikor az egyszer levélben próbált boesánataért esdekelni, fölbontatlanul küldte neki vissza a levelet.

## II.

Aztán hazahívta másik fiát, a léhát, a haszontalant, aki mindig csak szomorúságot szerzett lelkének és megmondta neki, hogy máától fogva ő az egyetlen örököse, hát aszerint viselje magát.

A fiu vállat vont és folytatta az előbbi életét. Egyszer belékött valami ártatlan emberbe, kinek kezében fegyver soha nem volt. Ez az ártatlan ember úgy lötte keresztül a szívet, hogy jajszó nélkül esett össze.

Az öreg Darvas eltemette, aztán még mogorvább, még zárkózottabb lett, mint azelőtt.

Tavasz felé a doktorok erősen unszolták, hogy menjen el valami fürdőbe. Májusban kezdték az unszolást és júliusban az öreg ur csakugyan el is indult. Nem ugyan az egészsége kedvéért, hanem mert megunt a sok szóbeszédet.

Itt az erdélyi fenyvesek közt történt aztán vele valami, amire mindig bizonyos röstelkedéssel gondolt később, de amit nagyon sajnált volna, ha kimarad életéből.

Ott sétált az egyik keskeny uton mikor hirtelen szembe találta magát egy

őszhaju öreg urnóval. Mig kitért, levette a kalapját és azt mondta: pardon!

— Jó estét!

Az öreg asszony hangja esodálatos friss, tiszta és esengő volt. Darvas Gábor hirtelen ránézett, ez a hang valahogy megütötte a szívet.

Az öreg asszony azonban nem mozdult. Különös, szomorú mosolyal nézte a férfi arcát. Egy kiesit piros lett, mikor megkérdezte:

— Ugy-e, nem ismer meg?

— Bocsánatot kérek . . .

— Gyárfás Katalin vagyok.

Most a férfi arca borult lángba. A forróság végigtutott egész testén. Ejj, ha valaki neki harmincöt évvel ezelőtt azt mondja, hogy lesz egy pere életében, mikor ő Gyárfás Katalint nem ismeri meg, akkor ő ezt a valakit . . . De minek most erre gondolni . . . Kereste az elhervadt arcon a régi szép, ifju vonásokat és a keresés alatt könybelabadt a szeme.

— Nem ismert meg? — mondta az asszony lágy, szomorú hangon — de hiszen ez természetes, hisz olyan régen volt.

Mi volt régen? Az, hogy imádtá ezt az asszonyt és esküdzött, hogy nála nélkül nem tud élni. A jó Isten, ki a szívekbe lát, tudja, hogy esküje komoly, szent és igaz volt . . . Hogy semmiféle nő olyan közel az ő szívéhez nem állt soha, mint Gyárfás Katalin. Hogy aztán mégis tovább tudott élni? . . . Ki tehet róla? Az ember szíve sokkal erősebb,

viszonyok között a legragyogóbbak egyike leendett.

Ha még sikerült volna a saját jövője és pályája feláldozása árán megállítani a leomlást és rothadási folyamatot. De még a romok eltakarítása sem sikerült neki, nemhogy az alkotó munkára, a merész tervek, a nemzeti nagyság álmainak megvalósítására került volna a dolog.

S most Tisza István megy, mondják ujjongó kárörömmel ellenségei. Tisza István jön, mondják reménykedve hívei és barátai. Mert ő valóban jön. Új kötelességek várnak rá, új szerep s talán hálásabb az eddiginél: *ellenzéki vezér* válik a rettegett és gyűlölt kormányelnökből.

Tisza István jön, nagy szónoki tehetségének, roppant agitáló erejének, a kormánypadokon is kibővült tudásának és értékes tapasztalatainak tündöklő fegyverzetében.

Az ellenzéki pálya még a rosta alján levő, értéktelen és tanulatlan politikusoknak is megszerzi a tömegek bizalmát és ragaszkodását. A Tisza Kálmán híres ellenzéki szereplése mért ne ismétlődhetnék hát meg a Tisza István pályafutásában? Még az életkora is kedvez neki. Valamennyi politikai ellenfelénél (a vezérekre gondolunk) évtizedekkel fiatalabb. Nagy szó s hogy a történetek után merjük kimondani, talán ki is nevetnek érte: övé a jövő.

## Politikai hírek.

\* **A köbölküti választás** Ma folyt le a köbölküti kerületben gróf Hadik Sándor lemondása folytán szükségessé vált képviselőválasztás, melyen nagy többséggel Szemere Miklóst választották meg disszidens programmal. Szemere a választás kezdetétől fogva folyton előnyben volt

mint a szerelem és szenvedés órájában hiszi . . . Atok ez, vagy áldás? Minek kutatni, elég az, hogy így van . . .

De ő megismert engem — gondolja magában — pedig én is nagyon megváltottam. A nők szívének jobb a memoriája, mint a miénknek.

És egyszer csak azon veszi magát észre, hogy ott sétál a Gyárfás Katalin oldala mellett és hallgatja az asszony szép, üde, csengő hangját. A hangja — Istenem a hangja — az husz éves maradt. És olyan bizalmasan beszélgetnek a multról, mintha csak tegnap váltak volna el egymástól. Harmineöt év telt el azóta, hogy utoljára néztek egymás szemébe. Azóta elválasztotta őket egymástól az élet. A leány idegen embernek lett a felesége, a férfi idegen leányt vett feleségül, de lelkük a találkozás első percében mindjárt összeforrított és beszélgettek bizalmasan, meghittén, mint igaz, jó, szerető barátok szoktak.

— Az én életem — folytatja az öreg asszony — az én életem nem volt boldogtalan. Nem engedtem meg, hogy az legyen. Mikor el kellett válnunk és én a másé lettem, igyekeztem életemet úgy berendezni, hogy ha már nekem nincs sok öröömöm, legalább másnak szerezzek néha néha egy jó percet. Aztán a napok mulnak, a jók is, a rosszak is, a közömbösek is . . . Most már van egy szép kis unokám, a leányom gyermeke . . . Itt van nálam, majd meglátja, milyen édes, aranyos baba . . .

Kardhordó Árpád a választás helyét elhagyta, míg Gorzó Nándor függetlenségi jelölt állta a harcot. Szemereinek d. u. 4 órakor 450 szótöbbsége volt. A választást este 5 órakor fejezték be. Szemere Miklós 1144, Gorzó Nándor 346 és Kardhordó Árpád 163 szavazatot kapott.

## Országgyűlés.

### — A kormány bemutatkozása. —

Pont tizenegy órakor egyszerre halálos csend állott be. Báro Fejérváry Géza a minisztériumával bevonult a terembe. A minisztériumot gunyos, harsogó kacagás fogadta, aztán örült zaj.

— Betörők! Gazemberek!

### A királyi kézirat.

Báro Fejérváry: Vagyok bátor átadni a királyi kéziratot és kérem annak a főrendiházban való felolvasását is.

Az *elnök*: Olvassa a kéziratot, melyben a király értesít arról, hogy báro Fejérváry Gézát nevezte ki miniszterelnökké.

### A program.

Báro Fejérváry Géza: Van szerencsém bemutatkozni az új kabinettel. Legyenek szívesek közreműködni, hogy úgy a nemzet, mint a korona érdekében meg egyezés történjen a konfliktusok elintézésére. Ha isten segítségével sikerül az elintézeteket kiegyenlíteni, ez neki és miniszter társainak legszebb jutalma lesz. Az ország közgazdasági viszonyai pangásnak véget kell vetni. Köztudomásu, hogy az országban százezrekre rug azon munkások száma, akik munkálatlanul nyomorognak. Ezért szükséges a *beruházási javaslat* munkáit megvalósítani. Szükséges a *kvótabizottság* megválasztása is. Beterjeszti tehát

az indemnit,

az ujoncemegajánlás.

az 1904. évi XI. törvénycikk alapján végrehajtandó beruházások, a városoknak a fogyasztási adó által való kártalanítására vonatkozó törvényjavaslatokat.

Kéri a Házat arra is, hogy a kvótabizottság megválasztása végett intézkedjék.

Most a férfi beszélt:

— Az én életem nem lehetett olyan, mint a magáé. Én rossz vagyok és nem tudok másokért élni. Volt részem örömben, dicsőségben, de boldog nem voltam egy óráig sem, egy percig sem.

— A gyermekei? — kérdezte halalkan az asszony.

— Az egyik fiamat eltemettem.

— S a másik?

— A másik . . . a másik . . .

Hirtelen elakad a szava. Nem bírta befejezni mondatát. Olyan izgatott lett, hogy szinte hallani lehetett szívének viharos dobogását.

S az öreg asszony mély szomorúsággal nézett az öreg ember szemé közé. Bizonyára nagyon jól tudta, mi törtérik most a férfi lelkében. Hogy küzd, hogy vívódik, megsértett büszkesége apai szeretete, az első szerelem szent emlékével. Mikor maga előtt látja azt a nőt, ki lelkének jobbik fele volt, ki hozzátartozott, kinek mellette kellett volna maradnia az egész életen, ha benne is lett volna annyi erő és bátorság, mint fiában, mikor az szerelméért harcolt.

Messze nézett a fákon túl, mintha azt a kedves, büszke, dacos ifju arcot látná, aztán lehajolt és megcsókolta az öreg asszony kezét:

— A másik fiamnak még ma írok, hogy jöjjön el ide a feleségével együtt, látni akarom őket . . .

Az *Elnök*: Mig a most tárgyalás alatt levő napirend előterjesztve nincsen, addig szó sem lehet egyéb javaslat tárgyalásáról.

### Újabb királyi kézirat.

Báro Fejérváry: Ezekből láthatja a Ház, hogy politikai kérdést nem akar bolygatni. Jelenti aztán, hogy *királyi kézirat érkezett, melynek felolvasását kéri.*

Itt iszonyu zavar támad. A képviselők felugráltak a helyükről.

— Gazemberek!

— Nyomorultak!

— Az elnapolás itt van!

Gróf Apponyi Albert, Kossuth Ferenc összetett kézzel kérnek csendet.

— Gazemberek, de hallgassátok meg az elnököt.

### Az elnök felreveszi a királyi kéziratot.

Az elnök kijelenti, hogy napirendre az új kabinet bemutatkozása van tűzve, más tárgyra tehát addig a *Ház át nem térhet, amíg ezzel az elsővel nem végzett.*

— *Ő felsége iránti hódolatunk követeli meg,* — mondja az elnök — *hogy a levelet addig föl ne bontsuk, amíg az első tárggyal nem végeztünk.*

Báro Fejérváry: Távol áll tőlem, hogy a tisztelt Házat, vagy az elnököt azzal a váddal illetném, hogy nincsenek kellő tisztelettel a király iránt. De figyelmeztet arra, hogy évszázados alkotmányos gyakorlat az, hogy mikor a király szól az országgyűléshez, az ő szavát azonnal meghallgatják. (Oriási zaj). A Ház határozhat úgy, ahogy jónak látja, de figyelmezteti a Házat, ne térjen le az évszázados alkotmányos gyakorlatról. (Oriási zaj.)

Ő a maga részéről azt hiszi, hogy a királyi kéziratot azonnal fel kell olvasni. (Nagy zaj.)

Gróf Tisza István folytonos közbeszólások és láрма közt fejtegeti, hogy a király iránt való hódoló tisztelet megköveteli, hogy a kéziratot felbontsák és felolvassák. (Oriási zaj.)

Gróf Andrássy Gyula: Kéri, olvassák fel a királyi kéziratát és csak azt mondja, hogy sajnálatos azoknak a szerepe, akik a királyt olyan helyzetbe juttatták, hogy itt a kézirat ilyen jeleneteknek van kitéve. (Oriási zaj.)

Polónyi Géza fejtegeti, hogy a másik kéziratot addig felolvasni nem lehet, amíg az első fölött nem határoztak.

Báro Fejérváry: Maga részéről ismételtén kéri, hogy a kegyelmes királyi kéziratot olvassák fel.

Justh Gyula: Az ülést tíz percre felfüggesztem!

Pont tizenkét órakor beáll a szünet. Szünet után az elnök fölteszi a kérdést, kívánja-e a Ház, hogy fölolvassák a királyi kéziratot. A többség ellenezte, mire az elnök kihirdette a határozatot, hogy a Ház a királyi kéziratot fölolvastatni nem kívánja.

Fejérváry és a miniszterek erre általános füttyülés és pisszegés közben kivonultak.

Kossuth azután beterjeszti a bizalmatlansági indítványt, amihez a nemzetiségek is hozzájárultak.

## Világ folyása.

\*\* **A pápa elhagyja a Vatikánt.** Már a múlt nyáron is fölmerült a hír, most pedig a Fremdenblattban, a külügyminiszter lapjában is olvassuk, — tehát alkalmasint komoly alapja van a hírnék — hogy a pápa a nagy hőségűtől indítatva az albánói tó mellé szándékozik menni. Környezete mindent elkövet, hogy őt a szándékától eltérítse, mert a Vatikán küszöbének átlépését a katolikus világ a status quo elismerésének tekintené. Valószínű, hogy a környezetnek sikerülnie is fog a pápát lebeszélni szándékáról.

# NAPI HIREK.

## Nyári panaszok.

Az esztendő leghoszabb napján tartja bevonulását a kánikula. Egy év alatt sok ilyenféle be- és fölvonulások történnek, a melyek közül egy sem mulhat el anélkül, hogy rá ne találjon a maga poétájára. Rimet faragnak Karnevál herceg üdvözlésére, virágfakasztó Tavasz, az ifju Május, a méla Ősz etc. etc. örömeire. Csak a nyárral bannak mostohán alanyi költőink, pedig ez is legény volna ám a talpsn. Lát-hatjuk ugyanis, hogy az életben is attól félnek legjobban az emberek, aki a legtöbb borsot törí az orruk alá. Az ilyenek kel szemben vágja mindenki a legbarátságosabb, leghizelgőbb mosolylyal ékes arcukat, remélve, hogy ennek árán megszabadulhat az illető uri ember haragjától. Igaz aztán, hogy háta mögött annál jobban átkozza.

Ezt a vonást pedig, a bosszuság- okozást, a kellemetlenségek ránk zudítását a nyárban is bőven feltalálhatjuk. Ez hozza magával a meleget, a port, az unalmat, a nyaralás költségeit és számtalan bosszuságát, a széktóra való ráfanyalodástól a Rimini szunyogjaival való közelebbi ismeretségekötésig. Kinek amit.

Nem szép tehát jeles poétáinktól, hogy még mindezeidig nem próbálták meg kedvezőbb hangulatra stimmolni ezt a jó nyarat. Hány jambus és trochäus zenge már az ősz hervadó lombjairól, hány rim esengett össze a hópelyhes tél tiszteletére. A nyárról pedig alig szölt még az ének, noha jóideje már, hogy lant és duda szól. Erős a gyanum, hogy nyár urat e sértő mellőztetés haragította meg annyira s egy pár jó rímü dal, óda vagy elégia árán talán hajlandó is lenne mérsékelni izzadtság eseppek alakjában ránk hulló nehezteletét.

(K-r)

Kecskemét, június 21.

### — Igazgatóválasztás a jogakadémián.

A jogakadémia igazgatótanácsa kedden délután 4 órakor tartotta meg évről-évről illését, melyen jogakadémiai igazgatóvá 3 évre dr. Kiss Albertet, helyettes igazgatóvá pedig dr. Tegze Gyulát választotta meg. Az igazgatótanács szervezett évi 240 korona jutalmazással igazgatói irnoki állást, melyre szegénysorsu, jó magaviseletű és szorgalmas joghallgatók pályázhatnak. Az ösztöndíjak kiosztásáról, valamint a beérkezett pályamunkák fölött is határozott a tanács, erről részletesen is be fogunk számolni.

— **Vizsgálati hangverseny.** A kecskeméti államilag segélyezett Városi Zeneiskola 1905. május hó 22-én, csütörökön d. u. órakor tartja meg a kegyesrendi főgimnázium tornaacsarnokában I. vizsgálati hangversenyét. Műsor: 1. Mosonyi M. „Magyar tanulmányok”-ból 4. és 5. szám. Előadja: Köves István, a k. z. I. o. n. (Tanár Bordeaux Géza.) 2. Merkle A. Bölesódal. Előadja: Héjjas István, a k. h. II. o. n. (Tanár Koller Ferenc.) 3. Chován K. Hangulatképek op. 5. 3. lk. szám. Előadja: Willer Ottilia, a k. z. I. o. n. (Tanár H. Halmay Irma.) 4. Duvernois. La Cachucha op. 81. Előadja: Divényi Gizella a k. z. III. o. n. (Tanár Bordeaux Géza.) 5. Dancla. Air variée op. 89. Előadja: Belicay Oszkár, a k. h. III. o. n. (Tanár Koller Ferenc.) 6. Chopin. Polonaise gisz moll. Előadja: Vasváry Erzsike, a k. z. III. o. n. (Tanár H. Halmay Irma.) 7. Mozart. A D dur szonáta első tétele. Elő-

adják: Csomák Irma és Divényi Gizella. (Tanár Bordeaux Géza.)

— **Nyár.** A kalendáriumnak jelentős dátuma a mai. Június 21-ike hivatalos nap, az a terminus, mely a nyár bejövételét jelzi. Június 21-ike az év leghoszabb napja, mert a nap hajnali 3 óra 47 perckor kel és csak este 7 óra 44 perckor nyugszik.

— **Gazdáink az önálló vámterület mellett.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület tudvalevőleg Kenéz Zoltán titkár indítványára nagy szótöbbséggel kimondotta a múlt héten, hogy határozottan az önálló vámterület mellett foglal állást s ezen állás pontot az egyesület jeles titkára lapunkban is részletesen ismertette. Említettük azt is, hogy a Kecskeméti Gazdasági Egyesület öt taggal fogja képviseltetni magát a szövetségbe lépett magyar gazdasági egyesületek központi végrehajtó bizottságának hasonló célból összehívott ülésén is. A végrehajtó bizottság ülése tegnap ment végbe Budapesten, ahol a Kecskeméti Gazdasági Egyesület képviselőjében Koritsánszky János elnök, Kenéz Zoltán titkár, Szegedy György tanácsnok, Héjjas István és Halasi Gyula választmányi tagok jelentek meg. A végrehajtó bizottság elfogadta a vámbizottságnak a vámterület dolgában eléje terjesztett határozati javaslatát, melylyel legutóbbi vezércikkeinkben foglalkoztunk. Ez a határozati javaslat tudvalevőleg az önálló berendezkedés elvi alapjára helyezkedve, pontokba foglalva sorolja fel azokat a feltételeket, amelyek mellett Magyarország a maga vámpolitikájában — a magyar mezőgazdasági érdekek minden nagyobb megrázkódtatása nélkül — azonnal önálló alapra helyezkedhetik.

— **Kirándulás.** A siketnémák és vakok intézetének növendékei ma a déli órákban a nyíri erdőbe rándultak ki. Az intézet tanárain kívül sok érdeklődő kísérte el a kirándulásra a szegény fogytékosokat. Az erdei utnak szép idő kedvezett.

— **Villanyvilágítás a pályaudvaron.** Kecskemét városnak egyik régi óhajtaása megy most teljesezésbe. Megkezdtek végre, amit mindnyájan oly sokszor sürgettünk: a villanyvilágítás bevezetését a vasuti átlomásra. A vezetékeket már rakják le s a nagyhasznu munkát a legrövidebb idő alatt be fogják fejezni. Megszűnik tehát az a temérdek mizéria, aminek az eddigi hiányos világítás nem egyszer volt az okozója.

— **A Tiszavirág.** Szikraiak közlik velünk, hogy a Tiszát teljesen ellepte a kérész, amelyet a nép Tiszavirágnak nevez. Alig volt esztendő, amelyen a kérészrajz ilyen bő lett volna, a nép a baromfi etetésére használja a rövid életű kérészeket.

— **Műkedvelői előadás és táncmulatság** Röviden jeleztük, hogy az izr. nőegylet a jövő hó másodikára, vasárnapra nagyszabású hangverseny és táncmulatság rendezését tervezi. A hangverseny műsorán az eddigi megállapodások szerint prologus, műkedvelőktől előadott egyfelvonásos szindarab, zongoraszám és látványos táncprodukció fog szerepelni. A műsor végleges megállapítása ma vagy holnap megtörténik s akkor a meghívókat is rövidesen szétküldik. Az előadás próbái különben már folynak.

— **A zeneiskola vizsgálati.** A kecskeméti államilag segélyezett városi zeneiskola vizsgálatainak sorrendje az 1904—1905. iskolai év végén a következő lesz: a) Vizsgálati hangversenyek: június hó 22-én d. u. 5 órakor I. vizsgálati hangverseny, június 25-én d. u. 5 órakor II. vizsgálati hangverseny, június 28-án d. u. 5 órakor III. vizsgálati hangverseny. b) Osztályvizsgálatok: június hó 26-án d. e. 9 órakor Vöröss Klára növendékei (zongora és elmélet), június hó 26-án d. u. 3

órákor Bordeaux Géza növendékei (zongora és elmélet), június hó 27-én d. e. 9 órákor H. Halmay Irma növendékei (zongora és elmélet) továbbá a zenetörténeti tanfolyam hallgatói, június hó 27-én d. u. 3 órákor Koller Ferenc növendékei (hegedű és elmélet) B. Kádár Emma növendékei (cimbalom és elmélet) tesznek vizsgálatot. Mind a vizsgálati hangversenyek, mind az osztályvizsgálatok a kegyesrendi főgimnázium tornaacsarnokában folynak le. Ezen vizsgálatokra a t. szülőket és a t. közönséget lapunk útján is tisztelettel meghívja a tanári testület.

— **Jégkárók határunkban.** Májusban és június már lefolyt első felében a gyakori jégesők többször nagy károkat okoztak a kecskeméti határban. A biztosító társaságok már folyamatba is helyezték a jégkárók felbecsülését; így legutóbb Kécske felé tett a jég jelentékeny kárt, melynek felbecsülése most megy végbe.

— **Dalosok és karmesterek kitüntetése.** Az Országos Dalosegyesület — mint bennünket értesítenek — azt a határozatot hozta, hogy a szombathelyi országos dalosünnepen közreműködő egyesületek 15—40 év óta működő dalosait és karmestereit elismerő oklevéllel, bronz, illetve ezüst- és aranyéremmel fogja kitüntetni. Az ajánlásokat július 10-ig lehet bejelenteni Lung György elnökhöz (Budapest, Központi Városháza) — A több, mint 40 év óta fennálló Kecskeméti Dalárda sok régi tagja közül is bizonyára nem egynek jutni fog majd a szép kitüntetések közül, melyeket a verseny harmadik napján, augusztus 15-én osztanak ki, a legnagyobb elismerés azonban bizonyára Mihó Lászlónak, a dalárda ambiciózus, évek óta fáardhatatlan buzgalmu karmesterének fog kijárni.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi jun. hó 21-ik napján.** Tisztabuzza 14.40—15.00. Kétszer 13.50—13.70. Rozs 12.60—13.00. Árpa 14.60—15.40. Zab 14.20—14.80. Tengeri kecskeméti 16.00—16.40. Tengeri bánáti 16.00—16.40. Köles 20.00—22.00. Krumpli 7.50—8.50. Széna 6.40—6.80. Szalma 3.60 4.00. Hizott sertés kilója 1.32—1.36. Szalonna kilója 1.52—1.70.

### Anyakönyvi kivonat.

— június 21-én.

**Születések:** Gábor (közéletben Góbor) József rk., Farkas Anna rk., Mészáros Ferenc rk., Ivanics József rk., Kozár Terézia ref., Barta Anna rk.

**Halálozások:** Tóth Geese Miklós rk. 24 éves, Máté Józsefné Pataki Mária rk. 72 éves, Nyujtó Eszter rk. 23 hónapos, Koesis Eszter ref. 20 éves, Német Antal rk. 1 napos, Barta Anna rk. 4 óras, Kovács Terézia rk. 17 éves.

**Házasságot kötöttek:** Farkas Sándor rk. és Gömöri Erzsébet rk.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHALY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KALMAN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvü-párt.**

### Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodámat V. tized, Rákóczy-ut 101. szám alatt, az új törvényházzal szemben, nyitottam meg.**

**Dr. Kiss Béla**

## HIRDETÉSEK.

### Üzletház-eladás!

Mivel üzleti forgalmam ma már oly nagy lendületet vett, hogy a Szolnoki-utca 184 számú házam telepe kicsinynek bizonyult

### e házamat eladnám

s helyette örök áron vennék vagy bérelnék egy jó forgalmú utcán levő, csakis nagy telekkel bíró épületet. — Érdeklődők lépjenek érintkezésbe

### Verő Albert

építkezési és tüzelőanyag kereskedő céggel.

Ugyanott a legszolidabb kiszolgálás mellett az összes építkezési és tüzelőanyagok a legolcsóbb árban kaphatók. 3872-1-8

### Értesítés!

Értesítjük a tisztelt gazdák közönséget, hogy

kivitelre alkalmas mindennemű

### gyümölcsöt

este 7 óráig telepünkön átveszünk és azt a legmagasabb piaczi árban fizetjük.

Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer és Terménykiviteli-Részvénytársaság.

## Császár-Borax



A bőrt simává és fehérré teszi.

### Értesítés!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a

### széktői vendéglőt

megnyitottam, ahol a kiránduló és fürdő közönség jó és friss italokat és hideg ételeket kaphat. A helyiséget egy új kitűnő tekepályával láttam el. Mint tiszteleti tagja a Nemzetközi Teke-pályázó Egyesületnek, felhívom a teke-pályázó urakat, hogy részt vehetnek a nagy ezer forintos verseny-díjért, melyet külömbőség nélkül minden nő vagy férfi megnyerhet, a ki 27-et három dobásra üt.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

3880-3-2 Stemmer Józsefné.

## Steiner Mihály

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A kőrösi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó. Katomatelepen egy holdas szőlő eladó.

A vacsi-hegyben 1 holdas zöldségeskert eladó.

Szentkirályon 20 hold szántóföld eladó.

Közvetlen a Kőrösi-utca és Rákóczi-ut mellett egy ház eladó.

Borbási-közön egy 3 és fél holdas szőlő eladó.

Köncsögön egy 18 holdas szántóföld eladó.

A VI. tizedben egy ház eladó.

A vacsi-hegyben 6 holdas birtok, melyből 800 n.-öl szőlő, 1300 fordított föld, 1 hold herés, 1 és fél hold kitűnő zöldségeskert, a többi jó szántóföld, sok épülettel, lóhuzó kuttal, eladó.

A piacchoz közel egy jövedelmező ház eladó.

Kisebb nagyobb birtokok haszonbérbe kerestetnek.

## Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Füzes-téren egy jóforgalmú helyen egy üzlethelyiség, 3 szoba, konyha, pincze és a szükséges mellékhelyiségek folyó évi augusztus 1-re bérbe kiadó, együttesen vagy külön-külön is. Értekezhetni a tulajdonos **Dudvay Mihály**-lyal a Dréher-féle sörraktárban, Régi-sétatér.

### Kiadó lakás, eladó szőlő.

1. tized, Vásári nagy-utca 218. sz. alatti házban egy 3 szobás lakás előszobával, konyhával, üvegezett folyosóval, pinczével és istállóval, elköltözés miatt, azonnal kiadó. — 2 2 szoba butorozva, vagy anélkül is van kiadó. — A görög temető mellett levő, Máriahegy 14. számú szőlő, idei terméssel együtt, azonnal eladó. Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval fenti szám alatt, vagy pedig Vacs-hegy 48. szám alatt. 3846-12-6

A t. gazdáknak örömük lesz, ha cséplésre, az e célra legjobb s legolcsóbb „Ilona” brikett szenet

vásárolják. ára 100 kilogrammnak 2 korona 80 fillér.

Kizárólag kapható:

**VERŐ ALBERT** cégnél

Szolnoki-utca 184. szám.

3871

Telefon 65.

7-8

Nagy raktár elsőrangú porosz és magyar szenekből.

### Gyönyörű fehér arczbőrt

el lehet érni a világhírű **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉME** használatával.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösség és mindennemű arczisztatlanságot varázsszerűen eltüntet.

A párisi és londoni hygienicus kiállításokon aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve. Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fillér. Ibolyahólgypor fehér, rózsá vagy crém színben doboza 1 Korona 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!

A bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készítményeket tessék kérni és elfogadni.

— Kapható a készítő és feltalálónál: —

**HAJÓS ARPÁD** gyógyszerárában Arad, Andrassy-tér 22. szám, a megyeházzal szemben.

**Kecskeméti főraktár: MINTSEK GÉZA** Drogeria a „Vörös Kereszt”-hez. 3788-20-12